



В ЭКОЛАГЕРЕ МЫ ГОВОРИЛИ НА ЧЕТЫРЁХ ЯЗЫКАХ!

нас с жизнью лугового сообщества.

За время существования лагеря он исходил все окрестные леса, определяя возраст и видовой состав. Позже Олли показал нам карту Карелии, где отмечены участки, занимаемые реликтовыми лесами и оговорки охраняемых территорий на них. Это результат его работы со студентами в предыдущие годы.

А на экологической тропе, которую обустроил



Кинерма – старинная карельская деревня на юге Карелии. В её окрестностях нам слышатся песни у костра, видятся лесные тропы и поляны с зарослями черники, ощущается летняя жара и прохлада озера.

Третий год подряд руководитель клуба «Север» петрозаводской школы №3 Нифантьева Любовь Владимировна организует в этой деревне лагерь, в котором дети не просто отдыхают, а узнают историю края, помогают восстанавливать памятники старины, прокладывают туристские тропы, облагораживают и очищают места отдыха.

В этом году в лагере были особые гости – члены общества «Друзья Кинермы» из Финляндии.

Организационные и хозяйственныемоменты взяли на себя хозяева, а финская сторона подготовила насыщенную экологическую программу. Надо сказать, подготовилась она основательно, финны привезли с собой всё необходимое: от определителей на 2-х языках (финском и русском) до сачка для ловли бабочек. И теперь я этому ничуть не удивляюсь: к нам приехали истинные фанатики.

Олли Туронен – член Союза природы Финляндии, координатор проекта по сотрудничеству студентов наших стран в этой области, провел мастер-класс, на котором познакомил



ребята с жизнью лугового сообщества. Он показал нам следы «работы» чёрного дятла и «купальную» для глухарей. С уморительными подробностями и любовью рассказывал Олли ребятам об этих лесных обитателях.

Своей неукротимой энергией и работоспособностью поразили финские биологи: Ану Паюнен и Марья Айттамаа. Эти милые девушки определили все растения вокруг деревни, причём названия давали на трёх языках: финском, русском и латыни. Под их руководством ребята составили гербарий незнакомых для себя растений.

Туули Мяентаяста работала с детьми в

группах переменного состава: учила слышать и чувствовать природу, задействовать разные органы чувств для её восприятия. Результатом работы с ней стало придуманное существо, которому бы подходили условия жизни в Кинерме.

Каждый день после мастер-класса лагерь поднимался на работу: была ли это подготовка площадки для Праздника топора или прокладывание экологической тропы – все дружно брались за дело. Не отставали от наших и четверо финских ребят.

Каждый вечер нас ждала насыщенная культурная программа, её готовила наша Зинаида Яковлевна Климова – бесценный кашевар и генератор идей. Она же вдохновляла детей на такие шедевры, что порою они сами себе удивлялись. В процессе подготовления обеда родились частушки, которые ребята исполнили на прощальном концерте.

Лагерь – это маленькая жизнь! Мы прожили её здорово: узнали много нового, обустроили берег озера, под руководством наших финских друзей проложили экологическую тропу и прошли по ней... Мы много работали и много смеялись. Мы говорили на 4-х языках!